
Κοπή Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Μηχανισμού Στήριξης Επιχειρηματικότητας – Φάση Β 
 
Ο Μηχανισμός Στήριξης Επιχειρηματικότητας (ΜΣΕ) – Φάση Β της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
υποδέχθηκε το νέο έτος με την καθιερωμένη εκδήλωση κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, η οποία
πραγματοποιήθηκε στις 13 Φεβρουαρίου 2026 στην Πάτρα.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν τα στελέχη του ΜΣΕ, καθώς και ο Διευθυντής και οι Προϊστάμενοι Τμημάτων
του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, επιβεβαιώνοντας το κλίμα
συνεργασίας και κοινής προσήλωσης στους στόχους του έργου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι παρευρισκόμενοι αντάλλαξαν ευχές για μια δημιουργική και
παραγωγική χρονιά, εκφράζοντας παράλληλα τις ευχαριστίες τους για τη μέχρι σήμερα πορεία του
έργου και την προσδοκία για τη συνέχιση της επιτυχημένης υλοποίησής του προς όφελος της
επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να βρείτε στις σελίδες του Μηχανισμού Στήριξης Επιχειρηματικότητας στο 
Facebook και Linkedln. 

Newsletter Ιούνιος 2026

Εκπαιδευτική Επίσκεψη Μαθητών του Μουσικού Σχολείου Πατρών στον Μηχανισμό

Στήριξης Επιχειρηματικότητας – Φάση Β
 
Ο Μηχανισμός Στήριξης Επιχειρηματικότητας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας – Φάση Β είχε τη χαρά
να υποδεχθεί στις εγκαταστάσεις του στην Πάτρα μαθητές της Α’ Λυκείου του Μουσικoύ Σχολείου
Πατρών, στο πλαίσιο μιας εκπαιδευτικής δράσης που στόχο είχε να αναδείξει τη σύνδεση της
καλλιτεχνικής δημιουργίας με την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία.

Κατά τη διάρκεια του βιωματικού εργαστηρίου, οι μαθητές εργάστηκαν σε ομάδες πάνω σε ένα
επιχειρηματικό σενάριο που αφορούσε τη μετατροπή της μουσικής και της καλλιτεχνικής δημιουργίας
σε βιώσιμη επιχειρηματική δραστηριότητα. Μέσα από τη διαδικασία αυτή, κλήθηκαν να αναπτύξουν τις
δικές τους επιχειρηματικές ιδέες, εξετάζοντας τις ανάγκες που αυτές καλούνται να καλύψουν, το κοινό
στο οποίο απευθύνονται, τις προοπτικές δημιουργίας εσόδων, καθώς και τις δυνατότητες προώθησής
τους στην αγορά. 
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Περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να βρείτε στις σελίδες του Μηχανισμού Στήριξης Επιχειρηματικότητας στο 
Facebook και Linkedln. 

Στη συνέχεια, οι μαθητές παρουσίασαν τις προτάσεις τους μέσα από σύντομες παρουσιάσεις,
επιδεικνύοντας ιδιαίτερη δημιουργικότητα, συνεργατικό πνεύμα και ικανότητα σύνθεσης καινοτόμων
ιδεών. Η ενεργή συμμετοχή τους ανέδειξε τον τρόπο με τον οποίο η καλλιτεχνική έκφραση μπορεί να
συνδυαστεί με την επιχειρηματική σκέψη, δημιουργώντας νέες προοπτικές ανάπτυξης και αξιοποίησης
του ταλέντου τους.

Μετά την ολοκλήρωση του εργαστηρίου, οι μαθητές πραγματοποίησαν περιήγηση στους χώρους
λειτουργίας του Μηχανισμού Στήριξης Επιχειρηματικότητας, ενημερώθηκαν για το έργο και τις
υπηρεσίες του, ενώ είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με τα στελέχη του για ζητήματα που αφορούν την
επιχειρηματικότητα, την καινοτομία και τις σύγχρονες προκλήσεις της αγοράς εργασίας.

Δράση ενίσχυσης επιχειρήσεων - «Εκσυγχρονισµός Μικρής Επιχειρηµατικότητας Δυτικής

Ελλάδας 2025»
 
Η Δράση «Εκσυγχρονισμός Μικρής Επιχειρηματικότητας Δυτικής Ελλάδας 2025» στοχεύει στην
ενίσχυση της πολύ μικρής και μικρής επιχειρηματικότητας στη Δυτική Ελλάδα. Η συνολική Δημόσια
Δαπάνη της Δράσης ανέρχεται σε 23.000.000€, συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή και κατανέμεται ως
ακολούθως στις τρεις (3) επιμέρους υποδράσεις:

«Εκσυγχρονισμός Μικρής Επιχειρηματικότητας Δυτικής Ελλάδας 2025 – Ατομικές Επιχειρήσεις
Επιστημόνων», με δημόσια δαπάνη 2 εκατ. €
«Εκσυγχρονισμός μικρής επιχειρηματικότητας Δυτικής Ελλάδας 2025 – Μικρές Επενδύσεις», με
δημόσια δαπάνη 18 εκατ. €
«Εκσυγχρονισμός μικρής επιχειρηματικότητας Δυτικής Ελλάδας 2025 – Μεσαίες Επενδύσεις»,
με δημόσια δαπάνη 3 εκατ. €

Η χρηματοδότηση των επενδυτικών σχεδίων πραγματοποιείται για τις εξής τρεις (3) κατηγορίες
δικαιούχων: 
1.  Επιστήμονες - Ελεύθεροι Επαγγελματίες:

Μεγαλύτερος Κύκλος Εργασιών Επιχειρήσεων των 3 τελευταίων κλεισμένων χρήσεων: €15.000 -
€100.000.
Προϋπολογισμός επενδυτικού σχεδίου: €5.000 - €10.000.
Ποσοστό Ενίσχυσης: 50%

2.  Μικρές Επενδύσεις:
Μεγαλύτερος Κύκλος Εργασιών Επιχειρήσεων των 3 τελευταίων κλεισμένων χρήσεων: €15.000 -
€500.000.
Προϋπολογισμός επενδυτικού σχεδίου: €5.000 - €40.000.
Ποσοστό Ενίσχυσης: 50%

3.  Μεσαίες Επενδύσεις:
Μεγαλύτερος Κύκλος Εργασιών Επιχειρήσεων των 3 τελευταίων κλεισμένων χρήσεων: > €500.000.
Προϋπολογισμός επενδυτικού σχεδίου: €40.001 - €120.000.
Ποσοστό Ενίσχυσης: 50%

Δικαιούχοι της δράσης είναι υφιστάμενες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις που έχουν
τουλάχιστον μία (1) πλήρη (12μηνη) και εκκαθαρισμένη διαχειριστική χρήση πριν την ημερομηνία
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης και πληρούν τις βασικές προϋποθέσεις
συμμετοχής.

Σε περίπτωση ενδιαφέροντος, παρακαλούμε όπως επικοινωνήσετε με τους Συμβούλους του Μηχανισμού
Στήριξης Επιχειρηματικότητας, προκειμένου να πραγματοποιηθεί έλεγχος των τυπικών προϋποθέσεων και
προβαθμολόγηση της αίτησης της επιχείρησής σας, καθώς και να σας υποστηρίξουμε στη διαδικασία υποβολής
του φακέλου στο Πρόγραμμα.
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Αν δεν επιθυμείτε να λαμβάνεται τα newsletter του Μηχανισμού Στήριξης Επιχειρηματικότητας πατήστε unsubscribe. 

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε μαζί μας στα παρακάτω γραφεία: 

Γραφείο Αγρινίου: Μπουκογιάννη 4, Τ.Κ 30131, Τηλ: 26410 20452, 
e-mail: info@pde-mse.gr, agrinio@pde-mse.gr
 
Γραφείο Πάτρας: Αθηνών και Σαρανταπόρου 1-3, Τ.Κ 26223, Τηλ: 2610 454046, 
e-mail: info@pde-mse.gr, patra@pde-mse.gr 

Γραφείο Πύργου: Μητροπολίτου Αντωνίου 49 (πρώην Πατρών 59), Τ.Κ 27131, Τηλ: 26210 26071, 
e-mail: info@pde-mse.gr, pirgos@pde-mse.gr 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας & ακολουθήστε μας στις σελίδες μας στο Facebook και στο Linkedin για να
ενημερώνεστε πρώτοι για τις υπηρεσίες, τις μελέτες και τις εκδηλώσεις του Mηχανισμού Στήριξης
Επιχειρηματικότητας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας - Φάση Β. 

«Ξεκινώ Επιχειρηµατικά» - Δράση του Προγράµµατος Ανταγωνιστικότητα 2021-2027
 
Το πρόγραμμα «Ξεκινώ Επιχειρηματικά» αποτελεί δράση του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα
2021- 2027», στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027, με στόχο την υποστήριξη επιχειρηματικών
πρωτοβουλιών από πτυχιούχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Η δράση αφορά τη δημιουργία ή την
ενίσχυση νέων επιχειρήσεων και χρηματοδοτείται με συνολικό προϋπολογισμό 70.000.000 €. 

Η ενίσχυση παρέχεται με τη μορφή κατ’ αποκοπήν ποσού για τη λειτουργία νέας επιχείρησης. Για
ατομική επιχείρηση με έναν δικαιούχο το ποσό ανέρχεται σε 13.000 €, ενώ για εταιρικό ή πολυμετοχικό
σχήμα ανέρχεται σε 21.000 €. Επιπλέον, προβλέπεται πρόσθετη ενίσχυση 15.000 € για τη δημιουργία
μίας νέας θέσης εργασίας, με αποτέλεσμα η συνολική επιδότηση να μπορεί να φθάσει έως 28.000 € για
ατομική επιχείρηση και έως 36.000 € για εταιρικό ή πολυμετοχικό σχήμα. 

Δικαιούχοι είναι φυσικά πρόσωπα που έχουν αποκτήσει πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και
επιθυμούν να ιδρύσουν νέα επιχείρηση ή έχουν ήδη συστήσει νεοσύστατη επιχείρηση, σύμφωνα με τους
όρους της πρόσκλησης. Η δράση δεν λειτουργεί με σειρά προτεραιότητας, αλλά με συγκριτική
αξιολόγηση, γεγονός που σημαίνει ότι η ποιότητα της επιχειρηματικής ιδέας, η τεκμηρίωση και η
βαθμολογία της αίτησης έχουν κρίσιμη σημασία. 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣΚΕ, με περίοδο υποβολής από 6
Μαΐου 2026 έως 30 Ιουνίου 2026 και ώρα 15:00. Για την επιτυχή υποβολή απαιτείται προσεκτική
προετοιμασία των στοιχείων του δικαιούχου, της επιχειρηματικής ιδέας, των επιλέξιμων ΚΑΔ και των
απαιτούμενων δικαιολογητικών.

Περισσότερες πληροφορίες για τη δράση μπορείτε να βρείτε εδώ
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https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=7228
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